

首创“拼箱出口”模式

江苏邮政首单自主报关国际业务成功通关

本报讯 2021年12月30日20时,一个装载着南京某电子商务有限公司646箱玩具和10箱压敏胶带的集装箱获得上海海关放行,于2022年1月1日从上海洋山港启航发往美国。此笔业务开创了全国

“拼箱+一体化通关”新模式,是江苏邮政首单自主报关的国际业务。2021年12月,江苏省南京市邮政分公司决定组建国际业务分公司关务中心。关务中心成立后,成功接收南京某电子商务有限公司

的线上报关委托,在新生圩港以海运0110(一般贸易)模式完成了10箱压敏胶带的出口申报,并以跨境电商9710模式实现了646箱玩具的自主报关。该项目也成为南京邮政联合南京新生圩海关,创新

采取跨境电商(9710)和一般贸易货物拼柜申报的全新监管模式,将外贸与跨境监管合二为一,实现了邮政国际业务自主报关转型发展的第一单。以前跨境电商货物在没有装满的情况下,必须等到另一

批跨境电商货物凑满才能发运。现在与一般贸易方式拼箱后,能够在最短的时间内组成一个集装箱,既保证了客户货物的及时发运,又为客户降低了物流成本。

□郭醒

一线风采

紧急时刻彰显邮政速度

□本报记者 赵娜

“邮政企业在疫情如此严峻的情况下,能够克服重重困难,用心服务,解决了政府部门和企业的燃眉之急,不愧是‘国家队!’”1月19日,天津市和平区金融工作局局长陈凯和天津市印象城总经理郝颖为天津市和平区邮政分公司送来了锦旗,对疫情期间的邮政服务连声称赞。这件事还要从一通电话说起。

1月13日22点40分,和平区分公司经理徐世勇接到陈凯的求助电话:“天津印象城有一件加急邮件需要在18日之前寄到位于深圳的总部,否则,将会影响印力城项目的实施。我们问了几家快递公司,都由于疫情无法寄递。印力城项目是今年天津打造国际消费中心的重点项目,政府十分关注,现在到了关键时刻!”

徐世勇接听电话后,立即安排和平区鞍山道邮政支局、和平区寄递部做好邮件收寄和跟踪工作,并联络天津邮区中心生产管控部负责指挥调度的庞明智,共同商量解决方案。受疫情管控影响,天津出口的邮航飞机从1月9日起全部停飞,只能采取迂回方式,先将邮件送到北京,再赶发最快的航班运往深圳。为了保证寄递时限,庞明智连夜联系北京市邮政分公司,了解疫情期间邮政交接的手续和方式,徐世勇则将信息反馈给客户。

1月14日一早,这件与时间赛跑的重要邮件到达鞍山道支局,此时,天津邮区中心的盘驳车辆早已在支局门口等候。随后的几天里,和平区寄递部副总经理陈志国随时跟踪查询邮件物流信息,并与北京、深圳邮政员工保持联络,为邮件送达开辟绿色通道。

1月17日10点40分,印象城的邮件成功妥投。次日,印力城项目的金融核验收顺利完成。

“经过这件事,我深刻感受到,危急时刻,必须依靠国家、依靠政府、依靠国企!”郝颖对邮政服务给予了极高的评价,并表示希望与邮政在寄递、金融、新媒体等方面深入合作。

驰骋在中原大地的“邮政绿”

(上接第1版)

许昌市邮政分公司在交警部门对中心城区机动车上路行驶实行管控后,立即向政府相关管理部门沟通汇报,第一时间办理市内车辆通行证25张、投递车辆通行证16张,有力保障了干线运输和区内邮车通行。禹州市邮政分公司为了恢复因疫情防控而暂时中断的邮政服务,积极与相关部门进行协调,成功办理邮政车辆通行证和投递员工作证,在一定程度上解决了邮政车辆出城难和乡镇邮件通行难的困境。安阳市邮政分公司针对高速公路封闭、地方政府、社区及村屯卡点严格出入管控的形势,积极与地方政府和邮政管理局等相关单位沟通协调,争取到最大限度的支持,办理“疫情防控应急物资及人员运输车辆通行证”60个,实行定车定线路运行,保障省内邮路和市、县邮路畅通。

截至目前,河南邮政一干邮路除安阳7条停运外,其余192条均正常运行;省内229条二千邮路全部畅通;市县邮路除许昌至禹州受限,县乡邮路除禹州4条停运外,其余均正常运行。

保渠道安全

河南是交通大省,郑州邮政枢纽口岸是中国邮政继北京、上海、广州之后全国第四个重要国际枢纽,“外防输入、内防反弹”在这里尤为重要。

1月11日上午,郑州国际邮件互换局进境邮件作业区,消毒员孙旭身穿防护服,背着专用消杀设备,认真细致地对每个邮件进行六面消杀。为扎紧扎牢人豫国际邮件疫情防控“口袋”,河南省分公司对直接接触进出境国际邮件的人员实行闭环管理,并采取车辆、邮袋逐一消杀和邮件六面消杀等一系列细致的防疫举措,坚持“人物同防”,严防境外疫情通过邮政寄递渠道输入。

郑州邮件处理中心、郑州邮区中心在大门口设置了消毒仓,对进出人员进行测温、消毒,对作业场地保持一天6次的多频消杀,对邮袋、邮件进行消杀静置,对从中高风险地区返回的邮车进行全面消毒。为了让用户安全、安心取用快递,各地邮政揽投员还耐心教用户如何安全拆快递,讲解邮政包裹的标准消杀过程。

在许昌市邮件处理中心,工作人员对进口邮件使用雾化机不间断进行消杀,对生产场地、生产设备定频消杀。生产人员进入生产场地前必须进行体温实时测控,工作期间必须佩戴口罩。禹州疫情发布后,市处理中心加大了对生产场地、设备、进口邮件的消杀频次,对圆盘分拣机处理的邮件每天消杀2~3次,对进出处理中心的每辆车都进行消杀,确保场地、人员、邮件安全。

在商丘市邮件处理中心,工作

人员严密防护,多道消杀,确保邮件安全送达。对进入处理中心的车辆进行车体消杀,对驾乘人员进行体温检测,对进入分拣中心的邮件以及放置邮件的箱柜等进行全面消杀。对邮运场地和公共区域,采取每天两个频次的定时消毒、定点消杀,对使用频繁的邮运设施增加消毒次数。该中心对所有员工采取“两个百分之百”要求,即百分之百接受疫苗接种、百分之百接受核酸检测。

截至目前,河南邮政企业员工没有出现新冠肺炎确诊或疑似病例,邮政寄递渠道安全。

保民生需求

在这场疫情防控阻击战中,河南各级邮政企业强化“人民邮政为人民”宗旨意识,充分发挥党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,主动与政府对接,与时间赛跑,积极承担防疫物资、民生物资的寄递运输及城市所需物资配送任务,保持网络运行安全顺畅,确保为人民群众提供高质量邮政服务。

禹州是河南本轮疫情最严重的县级市,共报告确诊病例194例。面对来势汹汹的疫情,禹州市邮政分公司广大党员不惧危险,义无反顾地冲在疫情防控第一线,与当地疫情初发时正值元旦假期,禹州市分公司领导立即返回工作岗位,启动应急工作预案,坚持24小时在岗值守;迅速抽调人员和车辆参与支持全市疫情防控物资运输工作,全力保障市民

生活物资需求。范坡支局局长、党员冯要甫积极参与包联村范坡镇彭庄村的疫情防控工作,并为值班卡点送去御寒棉被。郭连支局53岁的老党员朱德松协助村委会挨家挨户排查居民核酸检测情况,确保村不漏户、户不漏人。文殊支局局长、党员王桂亭为7个防疫点送去防疫物资。党员宋晓举、宋胜利等也纷纷报名参加所在社区的志愿服务工作,协助维护秩序和信息登记工作。

1月8日9点,10辆邮车从许昌市邮政分公司出发驰援禹州,全力保障禹州市防疫物资运输。许昌市分公司积极与市疫情防控指挥部对接,当了解到禹州运力紧张的情况后,迅速抽调10辆邮车,为禹州运送疫情防控物资及居民生活用品。米军召、牛浩磊、张建农等10名邮运驾驶员主动请缨,奔赴禹州抗疫一线,承担起向高风险地区运送防疫物资和核酸检测试剂的任务。截至1月10日中午,已运送防疫物资2500件、核酸检测试剂及样本约150万件。

接到次日零时沈丘将解除防疫管控的通知,已是2021年12月27日晚上10点,沈丘县邮政分公司党支部立即组织党员干部、青年员工组成突击队,赶往邮件处理中心帮扶,确保管控解除后邮件第一时间送到客户手中。经过突击队一夜鏖战,3.2万件进出口邮件全部处理完毕。沈丘疫情发生后,沈丘邮政在做好自身防疫安全工作的同时,积极保障人民群众基本

用工人员可领取爱心福袋,内含春节随手礼及返乡创业、就业信息。黄冈邮政还向务工人员赠送了邮政快递寄件5折优惠券。针对有车一族返乡,“黄冈邮情”专区每日赠送50份春节综合交通意外保险,累计赠送1000份。

□许春节 陈胜



翰墨飘香迎新年

1月18日,邮储银行湖南省分行直属支行开展“迎新春 送福字”活动,邀请知名书法家们为客户书

写春联、福字,送去新春的祝福。在送出祝福的同时,该支行还向客户普及防范金融诈骗的金融知识,增强群众风险防范的意识和能力。

□李娅娜 摄影报道

黄冈邮政再启“春运邮情与爱同行”公益活动

本报讯 2021年12月29日,由湖北省黄冈市邮政分公司和市总工会、市乡村振兴局等爱心单位联合组织的“大别乡情暖 爱心伴您行”——2022年“春运邮情与爱同行”(第六季)公益活动正式启动。

该活动分为返乡车票送补贴、家乡暖情送爱心、春节回家送福礼、

返乡创业送信息、家乡邮礼送优惠、放心出行送安全6项内容。“黄冈邮情”“黄冈工友”公众号分别设立“春运邮情”专区,每日向务工人员赠送66份价值100元的车票补贴;赠送商会“春节大礼包”;为务工人员准备了梦浩七孔被、高档背包等1000份春节福礼。在“春运邮情”专区,

务工人员可领取爱心福袋,内含春节随手礼及返乡创业、就业信息。黄冈邮政还向务工人员赠送了邮政快递寄件5折优惠券。针对有车一族返乡,“黄冈邮情”专区每日赠送50份春节综合交通意外保险,累计赠送1000份。

□许春节 陈胜

动态

钦州警医邮合作

推出“驾驶人远程视频体检”

本报讯 1月7日,在广西壮族自治区钦州市公安局交警支队与钦州市疾病预防控制中心的支持下,钦州市邮政分公司在6个警邮合作中心推出“警医邮合作驾驶人远程视频体检”新举措,成为全区邮政首个推出驾驶人远程体检的单位。

以往,驾驶人要想办理期满换证业务,需要前往钦州城区、县城指定医院体检,随后携带体检证明到车管所办理换证,乡镇群众往来钦州城区、县城,要花费不少时间。“警医邮合作驾驶人远程视频体检”服务推出后,进一步扩大了农村、偏远地段车驾管业务覆盖面,方便乡镇群众就近办理驾驶人体检业务。

□叶惠萍

崂山区分公司党总支

举办“邮票上的党史”巡展

本报讯 日前,山东省青岛市崂山区邮政分公司党总支联合崂山区委举办了12场“邮票上的党史”巡展活动,累计观展有2万余人次。人民网、大众网、《青岛日报》、崂山电视台等新闻媒体相继对巡展活动进行了报道。

该分公司党总支充分利用邮票资源加强与地方党委、政府的深度合作,与崂山区委共同举办了“方寸之间学党史 知史笃行再创业”党史专题邮票巡展系列活动、“中国共产党历次全国代表大会邮票背后的故事”专题讲座和“邮票上的党史”纪念封揭幕仪式。此外,该分公司党总支还组织红色主题邮票展览进街道、进机关、进社区、进企业、进校园“五进”活动,深入街道办事处等单位开展邮票展览活动,邀请青岛市集邮协会会员介绍邮票展品背后的故事,讲好党史故事和邮票文化。

□崔鹏森 沈有为

望江县支行党支部

倡议“赢战旺季、党员先行”

本报讯 近日,邮储银行安徽省安庆市望江县支行党支部向全体党员发出“赢战旺季、党员先行”倡议书,号召全体党员发扬“奋斗者精神”,带头完成各项营销任务。

望江县支行党支部将倡议书发送至每一位党员手中,推动广大党员坚定理想信念,自觉把践行安徽省分行“1234”转型发展路径、落实“为客户创造价值”的经营理念贯穿旺季营销全过程。大家纷纷表示,会始终保持昂扬的斗志和工作热情,充分发挥顶梁柱、主心骨、带头人的先锋模范作用,掀起旺季“开门红”的新高潮。

□潘田田

(上接第1版)

云南省邮政分公司将着力做好五个方面工作:一是政治引领,强化执纪监督,提升保障新水平,进一步筑牢普惠根基;二是创客牵总,深化机制创新,引领改革新突破,加快推进各项业务转型升级;三是协同构建业务生态,重塑竞争新优势,推进三级物流体系建设取得实效;四是项目抓手,突出服务品质,打造发展新引擎,做优云南特色市场;五是资源到位,提升管理效能,培育发展新动力,扎实推进“管理提升年”,持续强化基础能力建设。

甘肃省邮政分公司提出,要进一步加强学习,切实提高思想认识,把思想和行动统一到集团公司的决策部署上来;进一步细化工作措施,切实落实落地,让措施目标更精准有效;进一步抓好2022年首季重点工作,为全年发展夯实基础;进一步强化国企担当责任和邮政服务意识,确保春节旺季以及北京冬奥会、全国两会期间邮政服务平稳有序;进一步强化政治意识,做到疫情防控和企业发展两手抓两不误;进一步教育引导干部职工强化安全生产意识,全面落实安全生产责任制,聚焦资金、信息、车辆、生产、消防等重点,确保旺季生产安全。

邮储银行甘肃省分行要求全体党员干部做到强化主责意识,提升落实本领;强化大局意识,提升领导本领;强化转型意识,提升发展本领;强化底线意识,提升避险本领。结合2022年经营思路和发展目标,重点做好四方面工作:一是坚持旗帜鲜明讲政治,扛牢政治责任;二是坚持贯彻新发展理念,推进转型改革;三是坚持全面风险管理,严守风险底线;四是坚持全面从严治党,锻造过硬队伍。

青海省邮政分公司将重点抓好四个方面的工作:一是全面加强党建引领,融入企业改革发展全过程,着力推动党建与经营深度融合;二是全面推进争先进位,推动各项业务实现大突破、大发展,不断拓宽普惠新领域,全力实现代理金融追赶超越,持续扩大寄递业务规模效益,加快推进基础业务融合创新,切实确保协同发展落地见效,深化六大重点协同项目;三是全面深化改革创新,加快建立市场化运营体制机制,全面推进任期制和契约化管理,如期完成分业经营工作,深入推进寄递业务“五大改革”,实现寄递业务全流程精细化管理;四是全面强化规范管理,着力提升科学治理能力,坚持组织机构精健化、管理精细化、运营效益化,全面强化安全生产与疫情防控工作。

□宗合